

坐监11年,获赔82万元国家赔偿,广东开平人黄立怡申请国家赔偿案日前得到最终解决。

10月31日,广东省高院相关负责人表示,黄立怡已于10月29日到广东省高院财务科办理了领取国家赔偿金手续,其中黄立怡失去人身自由赔偿金额66.5889万元,精神损害抚慰金16万元。

该案获得的国家赔偿金额数是广东省高院近年来给出的最高国家赔偿金数额。

# 男子蒙冤入狱11年 获82万元国家赔偿

## 失去人身自由赔偿金额66.5889万元 精神损害抚慰金16万元

### 坐监11年后无罪释放

1998~1999年,黄立怡在叔叔的广州市天河宏达建材公司担任业务员期间,代表公司向3家供货商交付了5张分别盖有要货商“麦永泽”、“严四益”印章的支票,但这5张支票均被银行以“余额不足”退票。此时,麦永泽自杀身亡,严四益出逃,3家供货商遂报案指控宏达公司诈骗。1999年6月18日,黄立怡被逮捕。2000年11月15日,广州市中院以“票据诈骗罪”判处黄立怡无期徒刑,剥夺政治权利终身。黄立怡不服,但上诉和申诉均被驳回。2009年,广东省高院决定将该案发由广州市中院重审。2010年7月19日,广州中院以证据不足,宣告黄立怡无罪释放。

黄立怡去年9月以无罪羁押为由向省高院申

请人身自由赔偿金58.2129万元,经济损失100万元及精神损害抚慰金60万元。

### 人身自由每天赔162.65元

广东省高院审理后认为,据国家赔偿法相关内容规定,黄立怡共丧失人身自由4094天,该院按照2012年最高人民法院公布的上年度城镇私营单位在岗职工日平均工资(162.65元/天)补偿计算黄立怡人身自由赔偿金,共66.5889万元。但经济损失属于间接的不确定损失,不属于法定赔偿范围,故不予支持。

精神损害抚慰金数额是按照广东省高院、省检察院、省公安厅联合出台的《关于在国家赔偿工作中适用精神损害抚慰金若干问题的座谈会

纪要》来给出16万元——该纪要第9条规定:“10年以上的,赔20万元以下。”“这个数字已接近该规定的最高赔偿标准。”广东省高院介绍,目前广东精神损害抚慰金标准属全国最高。

### 办案时若违法违纪将追究责任

广东省高院介绍,本案涉及的相关法院和部门正在认真检查总结,若发现办案过程中有违法违纪行为,该院将按照相关规定严格追究责任、严厉查处。

10月31日,在与记者简短的交流中,黄立怡透露,去年,他结了婚,今年两个月前,又喜得贵子。为此,他打算不在广州打工,回开平老家照顾妻子儿子,开始新的生活。 据《南方都市报》



### 相关链接

国家赔偿,又称国家侵权行为损害赔偿,是由国家对于行使公权力的侵权行为造成的损害后果承担赔偿责任的活动。

《中华人民共和国国家赔偿法》于1994年5月12日第八届全国人民代表大会通过,根据2010年4月29日第十一届全国人民代表大会常务委员会第十四次会议《关于修改〈中华人民共和国国家赔偿法〉的决定》修正。该法第2条规定:国家机关和国家机关工作人员行使职权,有本法规定的侵犯公民、法人和其他组织合法权益的情形,造成损害的,受害人有依照本法取得国家赔偿的权利。本法规定的赔偿义务机关,应当依照本法及时履行赔偿义务。

# 时隔一周,这辆“怪”车又被围观了,这次有人直接喊出了它的名字: “它叫乔治·巴顿”

11月2日~6日,您在第五届郑州国际车展上也可以看到它

上周四,有热心市民致电本报,在郑州街头看到了一辆“怪车”:夸张的铆钉、高挑的轮眉、侧挂式的备胎、凶猛的前脸……经过记者一番了解,刊登了《郑州街头惊现“黑金刚”》,这辆车就是乔治·巴顿》的新闻,引起了众多读者的关注。时隔一周,就在昨天,郑州国际车展开展的前一天,这辆车在郑州国际会展中心等待进场布展的过程中,再次引起市民的围观。不过,这次人群中有人直接喊出了它的名字:“它叫乔治·巴顿。” 记者 陈娟 李汪洋



乔治·巴顿

### 一周时间,人们记住了“乔治·巴顿”这个名字

11月1日下午,在郑州国际会展中心门前,一辆等待进场布展的超级越野车引起了众多市民的围观,大家对这辆外形怪异、霸气十足的议论纷纷,甚至有人猜测:“装甲车也来参展了?”这时,人群中突然有人喊道:“这辆车叫乔治·巴顿,上周报纸上刚登过。”

语过,许多人才猛然回过神来:“哦,这就是那辆‘怪’车!”

看到现场众多市民围观,这款车的独家经销商河南省两相和汽车贸易公司的负责人告诉记者:“这样的围观我们已经见怪不怪了,这款车的确是太有个性了,抵达郑州的一

周时间里,无论走到哪儿都是百分之百的回头率。不过,从上周报纸上刊登之后,现在有很多人都能叫出它的名字了。”

的确,在上周“乔治·巴顿”这个名字让我们如雷贯耳,也让许多爱车的人记住了它的名字——乔治·巴顿。

### 全国仅此一辆现车,您在车展上就可以见到它

河南省两相和汽车贸易公司负责人表示,乔治·巴顿在国内只有5辆,已经卖出4辆,这是仅有的一辆在售车,郑州这款乔治·巴顿是基于福特F350改装而成,整车在保留F350越野特性的同时,车身框架经过了颠覆性的设计改造,这与它形似一部英勇善战的战车极为吻合。

据了解,乔治·巴顿搭载的是V8发动机,排量为6.2L,搭配6挡自动变速器。内饰采用了双色混搭,座椅纯手工缝制,看上去非常舒服,有着一一种优雅古典的格调,特别是驾驶舱内有夜视系统、卫星导航、防生化毒气系统、供氧设备等安全设备,还有多媒体影音视

讯系统,高科技卫星侦测系统……

河南省两相和汽车贸易公司负责人表示,这款车将参加11月2日至6日,在郑州国际会展中心举办的第五届郑州国际车展,届时,您在该公司的展区就可以一睹这款超级越野车的风采。

### 与之同展的还有林肯MKX 同是越野但风格不同

河南省两相和汽车贸易公司负责人介绍,在本次郑州国际车展上,除了乔治·巴顿,还有一款与之风格截然相反的越野车参展,它就是林肯MKX。

据介绍,与乔治·巴顿野性、刚进、霸气的特性形成鲜明的对比,林肯MKX是一款线条极其柔美,外形十分精致的越野车。从它的外表看不到张扬的征服欲,显现出的是对都市生活高品位的诠释,以及应对自如的自信。

据了解,2012款林肯MKX的外形设计很大程度上借鉴于2007年亮相的MKR概念车,尤其是如同天使翅膀一样的前进气格栅,造型前卫大气让人过目难忘。2012款林肯MKX的引擎由老款车型的3.5升V6升级为3.7升V6,尽管动力提升了不少,但林肯MKX的燃油经济性却得到了进一步提高,市区12.4L左右、高速9L左右的百公里油耗成绩非常出色。

河南省两相和汽车贸易公司负责人表示,林肯MKX的价格区间是70万元至80万元,车展期间购车可以享受非常大的优惠让利,喜爱豪车的朋友不妨到现场一览其风采。



林肯MKX